

# 真情系家乡 爱心暖童心

## 耄耋将军黄学禄为黄柏山希望小学捐赠课桌椅



师生们搬运崭新的课桌椅

本报记者 周涛 摄

**信阳消息** (记者周涛) “我们对黄老将军除了感谢还是感谢……”11月13日上午,商城县黄柏山希望小学的师生们共同搬运着黄学禄将军为他们送去的课桌椅,校长刘丹丹激动地告诉记者,“我们会尽最大努力把学校办好,把学生教育好,不辜负黄老将军的期望。”

多年来,济南军区原副政委黄学禄中将作为一名大别山革命老区走出去的将军,心里一直牵挂着大山深处的孩子们。2009年秋,黄学禄将军到黄柏山林场时发现,一些破旧的小学校舍七零八落地分散在各个山沟里,老将军心倏地紧了起来:“孩子是祖国的未来,一定要帮帮山里的孩子。”

两年后,黄学禄将军先捐出自己的10万元稿费,然后动员企业家筹资50万元,建设了该县海拔最高、距离县城最偏远但又最宽敞明亮的山区小学——黄柏山希望小学。从此,周围七里八村的130多个孩子再也不用翻山越岭上学,再也不用在透风漏雨的破房子里上课了。

学校建成以后,黄学禄将军每年都到学校看望师生一到两次。今年10月15日,黄学禄将军来学校看望师生时,给孩子们

们赠送了儿童读物,鼓励他们多读书、读好书,并为学生们带来他订购的《雷锋》杂志,还有他亲笔写下的“桃李满园,芬芳天下”字幅。

在此期间,黄学禄将军注意到学校桌椅有些破旧,返回家中第一时间给刘丹丹发来信息,说要出资两万元为学校换新的桌椅板凳,让学生有一个更好的学习环境。11月13日上午,随着一辆货车停在校园,学校成功接收了100套课桌椅、8套幼儿班专用课桌椅以及5个教师用的讲台。



# 视频监控取证 乱倒污水被罚

## 市城管局数管中心开展雨水篦子乱倒餐厨垃圾专项整治

**信阳消息** (葛川 陈黎明) 近日,信阳市五里墩街道城管执法人员来到新华西路的一家食品加工店,对该店将餐厨垃圾(泔水)倒入雨水篦子的行为进行了现场查处,并依据《信阳市市容和环境卫生管理条例》等相关规定,对该店处以200元的罚款。

餐厨垃圾(泔水)随意倒入雨水篦子,会通过市政雨水管网,直接污染附近河流的水体环境,造成环境污染。同时,废弃物残留在雨篦子和雨水支管中,容易造成管道淤堵和排水不畅,导致路面积水。而就在不久前,这家食品店经营户曾把一桶餐厨污水倒进门口不远处的雨水

篦子。殊不知,他的行为正好被信阳市数字城管的视频监控逮了个正着。

为进一步推进信阳市文明城市创建工作,结合中心城区环境整治,信阳市城市管理局数管中心充分发挥数字城管监控全覆盖技术优势,运用网格巡查与“雪亮工程”视频监控相结合的方法,对中心城区76条主次干道、183个背街小巷的“雨水篦子乱倒餐厨垃圾”问题,开展了拉网式的排查和实时监控,共普查发现存在油污、堵塞问题的雨水篦子78处。针对摸排出的问题,指挥大厅视频监控人员运用摄像头采取24小时全面监督,搜集证据,并锁定倾倒餐厨垃圾的商户。数管中心在派遣案

件的同时,将收集到的证据一并发给处置单位,有效提升了处置能力。

五里墩街道执法队员说:“以前此类动态性问题,执法部门面临着发现晚、取证难等难题,现在有了视频和图片证据,执法很有底气。商户也能配合执法,表示以后不会再将油污水、餐厨垃圾倒入雨水篦子。”

此次专项行动的开展,进一步加强了数字城管平台与处置部门的协同联动能力。下一步,数字城管将持续提升智慧化、信息化管理水平,强化信息技术手段对城市管理的支撑,为我市创建全国文明城市助力添彩。

# 保暖装备将“上岗” 安全使用要牢记

**信阳消息** (记者韩蕾) 立冬节气过后,我市的气温起伏较大,市民压箱底的冬季衣物纷纷上身,棉拖、围巾、冬被、暖水袋、电热毯等保暖装备也将投入使用。昨日上午,记者走访了市一些大型超市看到,保暖用品都已经摆上货架,不时有顾客前来挑选。

“这个被子有稍微大一点的吗?”昨日上午,在东方红大道一家大型超市的家居百货区域内,一名女士正在挑选冬天用的蚕丝被。这位女士表示,要趁天更冷之前把家里的被子买好,免得突然降温,措手不及。

记者看到,除了冬被,放在显眼位置的还有图案各异的暖水袋、尺寸不一的电热毯等,价格从几十元到上百元不等。在电热毯旁边,还有满满

一货架的棉拖鞋供顾客挑选。

保暖物品种类多,选择空间大,但购买时要擦亮眼睛,尤其是电热毯、暖水袋之类需要用电的取暖设备,应检查产品包装上是否有生产厂家名称、产品合格证等标识,务必要购买正规厂家生产的有产品检验合格标志的产品。

当然,除了购买合格的产品外,在日常使用中也要注意在使用电热水袋时应首先检查是否漏液,通电过程中要将电热水袋平放,不要长时间加热;在使用电热毯时最好不要长时间通电,睡前通电加热,入睡时一定要关掉电源,避免开着电源睡着;在使用电暖器时,最好使用带有过流保护装置的插线板,而且要远离可燃物。同时,不管是电热水袋、电热毯,还是电暖器等,最好定期更换,以免电路老化造成危险。

## 《信阳文明 20 条》解读



遛狗要拴绳,宠物粪便自己清

### 7. 遛狗要拴绳,宠物粪便自己清

随着城市居民生活水平的提高,越来越多的人喜欢饲养宠物来满足精神上的需求。来自疾控部门的数据显示,近年来随着养宠物狗的市民越来越多,被动物抓伤咬伤的患者急剧增长。一些宠物狗的粪便因为得不到及时清理,很容易滋生细菌,影响人的健康。美好环境需要大家共同维护。市民在饲养宠物的时候,一定要遵守有关法律规定,做到文明养狗。遛狗时要拴好绳子,避免宠物狗乱跑,惊吓甚至咬伤他人,同时,最好随身携带铲子、塑料袋等物品,如果宠物狗在外“方便”,应及时清理干净,这样也可以减轻环卫工人一些负担。对于养狗者而言,在享受乐趣的同时,也应承担相应的义务,遵德守礼,文明养狗,说小了关系着邻里和睦,说大了关系着城市文明。换位思考,假设是我们自己,走路时踩上了狗粪,心里肯定很窝火。没有不合格的宠物,只有不合格的主人,推己及人,多点文明意识,我们的社会就会多点和谐。

(未完待续)

